

# 八处文化遗迹全国重点保护

## 崂山道教建筑群、琅琊台遗址等入围

本报5月6日讯(记者 陈之焕) 日前,国务院核定公布的1943处第七批全国重点文物保护单位中,青岛市有8处历史文化遗迹入选,崂山道教建筑群、琅琊台遗址等名列其中。据悉,目前青岛市共有全国重点文物保护单位18处。

此次公布的青岛市全国重点文物保护单位共8处,分别为:古遗址类的西皇姑庵遗址、赵家庄遗址、西沙埠遗址、琅琊台遗址,祊国都城遗址,板桥镇

遗址;古建筑类的崂山道教建筑群;还有石刻类的大泽山石刻智藏寺墓塔林。

其中,位于黄岛区的琅琊台遗址是中国现存的为数不多的秦代建筑遗迹之一,为研究秦代建筑史提供了例证,琅琊台刻石及瓦当上留存的秦文字,对研究中国文字的演变历史及书法艺术也具有重要意义;崂山道教建筑群则包括太清宫、太平宫、上清宫、明霞洞、关帝庙、白云洞、明道

观、蔚竹庵、华楼宫、太和观、沧海观等11处保存现状较好的道教建筑,规模宏大,有深厚的道教文化内涵,是研究崂山文化乃至中国道教史的重要史料;位于胶州市的板桥镇遗址则为青岛市第三次全国文物普查新发现的不可移动文物。地处胶州的西皇姑庵遗址、赵家庄遗址、祊国都城遗址,莱西的西沙埠遗址,平度大泽山石刻智藏寺墓塔林也一同入围。

另据了解,在国务院核定公布的第一至第六批全国重点文物保护单位中,青岛市已有天柱山摩崖石刻、青岛德国总督楼旧址和青岛德国总督府旧址、即墨故城及六曲山墓群、齐长城遗址、八大关近代建筑、三里河遗址、东岳石遗址、青岛啤酒厂早期建筑、万字会旧址、青岛德国建筑群等10处不可移动文物名列其中。加上此次公布的8处,目前青岛市共有18处全国重点文物保护单位。

## 农家宴排污全部进管网

### 6月底前,根治北九水农家宴污染

本报5月6日讯(记者 吕璐 通讯员 刘英民) 今年6月底前,崂山北九水景区农家宴污染将得到彻底解决,景区近30家农家宴排放的污水将进入污水排放管网。日前,青岛市环保局崂山分局和北宅办事处等部门召开会议,明确了北九水景区环境整治的完成时限。

崂山北九水景区农家宴污染是多年未解决的环境污染问题,近30家农家宴业户在景区进行餐饮服务,产生的废水多数未经处理排入河道,污染饮用水源地。

6日,记者了解到,3日,崂山环保分局、北宅办事处等部门联合召开北九水景区农家宴环境污染综合整治动员部署会议,传达了工作方案,明确了环境综合整治完成时限。会议明确,今年6月底前,北九水景区的农家宴污染将得到彻底解决。为彻底消除农家宴环境污染,由崂山区政府和北宅街道办牵头,崂山区政府投资了2200多万元,在崂山的北九水风景区铺设一条污水排放管网,并建立污水处理设施。对于排污管线覆盖不到的区域的饭店,免费为农家宴经营业户铺设污水支管。该项工程将从根本上解决水污染问题,完成后将大大改善景区环境,保护水环境资源,目前工程正在施工中。

## 李沧区计生局 强抓四德建设,创建管理新模式

李沧区计生局强抓四德建设,夯实计生工作基础,创新工作思路,结合李村商圈中心流动人口密集、商户多、驻街企业、单位多的特点,积极争取全区业务部门支持,计划在商业圈成立“流动人口服务管理站”,宣传各项计生政策法规、执行各项工作方针,解答流动人口对计生政策知识的咨询,了解流动人口所需服务,并指导办理,实施对流动育龄夫妇“婚、孕、育”各阶段服务,突破流动人口管理难题。

## 李沧区湘潭路街道 开展庆“五四”活动

为庆祝“五四”青年节,湘潭路街道组织辖区团员开展志愿服务活动。活动中,志愿者集中清理了辖区部分卫生死角、小广告等,经过一上午的清理,使辖区面貌得到极大改善。(刘涛)

## 今天我当监督员

6日,在李沧区宝龙城市广场,工作人员正在给居民解答关于餐桌安全的疑惑。当日,李沧区浮山路街道联合市食品药品监督管理局李沧分局和工商李沧分局举行以餐饮业为代表的食品加工经营企业加强食品安全承诺仪式,50余家企业签署食品安全承诺书,并邀请市民到企业做食安监督员。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



## 毕业作品秀亮相时装周

### 国际时装周上演青春飞扬,一大学生设计的5套作品全部入围

本报5月6日讯(记者 李珍梅) 6日,青科大服装设计系大四毕业生的作品登上了2013中国(青岛)国际时装周。这也是该校毕业生作品首次亮相国际时装周。

6日上午10点30分,在会展中心1号馆,青岛科技大学服装设计系2013年毕业作品在这里发布。这也是该校大学生作品首次亮相国际时装周。1个小时里,共有159套服装展示在观众面前,其中有实用休

闲装、创意概念装、晚礼服等系列。

“这次我们把学生的毕业设计拿到国际时装周上来展示,表明我们对学生的作品有一定的自信。很多大胆创新的地方值得肯定。”青科大艺术学院服装设计系主任姜慧介绍,以往学生的毕业设计作品一般都是在校园内展示,这次亮相国际时装周,此前作了充足的准备。2013届服装设计专业的学生从去年10月就开始准备毕

业设计,画草稿、出效果图,选面料,每一步都很用心,有的学生甚至跑到北京去选面料。每个学生至少设计5套,38名学生共设计出190多套。最终优中选优,共有159套出现在国际时装周上。

“这次展演中,有学生创新了建筑中的梯子图案,创新的花卉图案,迪士尼乐园中的小丑等,展示了学生青春飞扬的创新理念。”姜慧认为,毕业生的作品不可能那么完美,但百

花齐放,学生的创意还是值得赞扬。

大四学生李姗姗设计的5套暗色系列的哥特风格服饰全部被评选上。为了做好这次毕业设计,李姗姗专门到北京一家服装设计工作室去实习。设计服装过程中,一颗亮钻该怎么放、放几颗都要反复考虑,有时忙到凌晨两三点。对于这个专业,李姗姗还是很喜欢,毕业后她就打算留在北京做她的本行。

# 广度

日发行量170万份,世界排名第22位,全国排名第3,全省17市高密度覆盖,无可比拟的影响力。

# 高度

办主流大报,树百年品牌,信息发布客观权威,政策解读精准及时,有口皆碑的公信力。

# 温度

省报视角,百姓情怀,情牵民生,知冷知热,与百万读者零距离、同担当、共风雨。



《齐鲁晚报·今日青岛》是齐鲁晚报的青岛地方版,2007年11月19日创刊,随齐鲁晚报发行,目前日发行量10余万份,日出版16个版,其中,每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨,经过五年的发展,已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。

新闻热线: 0532-89772345

广告业务: 0532-68872800

发行监督: 0532-68872811

主编信箱: qlwbqd@126.com